Автономная некоммерческая организация

«ЦЕНТР ПЕРСПЕКТИВНЫХ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ»

125009, г Москва, переулок Газетный, дом 3-5, строение 1, пом. II, ком. 2 ОГРН 1187700021783, ИНН 7703468652, КПП 770301001

Bx. №	ОТ	года
Исх. № 20-об	_ от <u>25.09</u>	<u>.2020</u> года

Председателю Общественного Совета при Федеральной службе государственной статистики

А.Н. Клепачу

Уважаемый Андрей Николаевич!

В связи с невозможностью личного присутствия на заседании Общественного совета при Росстате (№2/40) 25.09.2020 направляю комментарии по сформулированной повестке заседания.

По первому вопросу «Обсуждение предложения членов Общественного совета при Росстате по ключевым темам и вопросам его деятельности»:

- поддерживаю сформированные тематики заседания на 2020 год и перспективные темы для рассмотрения на заседаниях в 2021 году;
- выражаю готовность выступить содокладчиком на четвертом обозначить заседании Общественного Совета Росстата. И возможности дополнительного использования дезагрегированных Всероссийской 2020 переписи населения данных года ДЛЯ проведения исследований И части оценок В социальноэкономического состояния населения.

По второму вопросу «Заработная плата. Основные методологические подходы и ключевые принципы расчета»:

• Представленная презентация развивает подходы в части оценки уровня благосостояния и доходов населения России через показатели заработных плат. В тоже время у научно-исследовательского сообщества существуют потребности в более дезагрегированных показателях, отсутствующих или находящихся в закрытом контуре официального статистического наблюдения. В связи с этим прошу рассмотреть возможность развития и публикации статистических показателей, связанных с заработной платной населения, в следующих направлениях:

Исп.: Комин M.O., m.komin@cpur.ru, +7 (981) 706-16-41

- о раздельное наблюдение в составе заработной платы базовой части (оклад) и переменной части (премии, надбавки, материальная помощь, иные выплаты);
- о представление статистических показателей по заработным платам работников бюджетной сферы в разрезе муниципальных образований;
- о разработка статистических показателей, характеризующих уровень заработной платы до и после налогового администрирования;
- о наблюдение средней заработной платы работников организаций по укрупненным профессиональным группам в разрезе видов экономической деятельности;
- Поддерживаю подходы развития статистики заработной платы на основе использования административных данных и считаю целесообразным привлечение в данный процесс исследовательского сообщества, в частности предоставление регламентированного доступа к проведению расчетов на агрегированных административных данных.

По третьему вопросу *«Социальные сети – новый способ представления статистических данных»*:

- поддерживаю трансформацию работы Росстата в социальных сетях, с акцентом на большую открытость и доступность представляемых статистических данных;
- рекомендую обратить внимание при выстраивании стратегии работы в социальных сетях на результаты оценки российских ФОИВ Счетной палатой, АНО «Информационная культура» и АНО «Центр перспективных управленческих решений» в докладе Открытость государства в России 2020» (https://cpur.ru/research_pdf/Otkrytost2020.pdf) в части выстраивания работы ведомств в социальных сетях (стр.47-53), а также практических рекомендаций по данной работе (стр 66). В частности, основное внимание при работе в социальных сетях рекомендуется обратить, скорее, на показатели включенности, соучастия и консультирования граждан, чем на показатели роста уровня охвата аудитории.

Подтверждаю готовность присутствия на заседании Общественного Совета в удаленном формате (видеоконференция).

Генеральный директор

Шклярук М.С.

Исп.: Комин M.O., m.komin@cpur.ru, +7 (981) 706-16-41